

SERVICIUL ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ  
COMPARTIMENTUL PROTECȚIE SOCIALĂ

Nr.

APROB  
PREȘEDINTE  
Ion MÎNZÎNĂ

AVIZAT  
SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI  
Ionel VOICA

RAPORT

privind înființarea **Locuinței Maxim Protejată Vulturești**, prin reorganizarea Locuinței Protejate Vulturești din cadrul **Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești**, instituție fără personalitate juridică, aflată în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș, **cu aprobarea statului de funcții al Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești**

Prin adresa nr. 39389/15.11.2021, înregistrată la Consiliul Județean Argeș sub nr. 21833/15.11.2021, reprezentanții DGASPC Argeș au transmis Nota de fundamentare nr. 39341/15.11.2021, privind înființarea Locuinței Maxim Protejată Vulturești, prin reorganizarea Locuinței Protejate Vulturești din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești, instituție fără personalitate juridică, aflată în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș, cu aprobarea statului de funcții al Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești.

Din anul **2013**, conform *Hotărârii Consiliului Județean Argeș nr. 133/25.07.2013*, în subordinea DGASPC Argeș, funcționează *Complexul de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești*, care are în componența sa serviciul social de tip *locuință protejată* : **Locuința Protejată Vulturești**.

Având în vedere :

**1. - Modificarea standardele specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități din **februarie 2019** (**Ordinul nr.82/2019** privind aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități)** care prevăd, printre altele, că :

- a) *"Locuința protejată (LP) este serviciul social care asigură găzduire și realizează, **preponderent prin Centrul de zi (CZ)**, activități corespunzătoare nevoilor individuale specifice ale persoanelor adulte cu dizabilități, pe perioadă determinată, în vederea pregătirii pentru viața independentă"* (Anexa 2 – Modulul I - Managementul Serviciului Social );
- b) *"**Locuința protejată (LP) poate funcționa în două forme** :*  
*- locuință maxim protejată (LMP) = asigură beneficiarilor servicii 24 din 24 ore, în vederea dezvoltării deprinderilor de viață independentă; serviciile de care au nevoie beneficiarii sunt acordate de CZ, la sediul acestuia, în spațiu liber sau, după caz, în LMP;*

- locuință minim protejată (LmP) = asigură beneficiarilor condiții pentru viață minim asistată, cu sprijin și asistență planificată din partea FSS, în vederea consolidării deprinderilor necesare pentru viață independentă; beneficiarii sunt angajați în muncă, cu excepția celor pentru care a fost stabilită capacitatea de muncă pierdută iar serviciile de care au nevoie sunt acordate de CZ sau de alte servicii din comunitate (*Anexa 2 – Modulul I - Managementul Serviciului Social, Standard 1 - Organizare și funcționare, Cerința 5*);

2. - Adresa **Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții (ANDPDCA)** - nr.22273/SLA/LH/02.10.2020, înregistrată la sediul DGASPC Argeș cu nr.33269/08.10.2020, în care se specifică faptul că „în situația de schimbare a sediului serviciului social sau a standardelor minime de calitate aplicabile, furnizorul are obligația de a transmite toate documentele justificative”, în vederea emiterii **unei noi licențe de funcționare** (HG nr. 118/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare).

**Licența de funcționare** a serviciului social este absolut necesară pentru obținerea finanțării de la bugetul de stat – ”Serviciile sociale pot funcționa pe teritoriul României numai dacă sunt acreditate în condițiile legii” (Legea asistenței sociale nr.292/ 2011, cu modificările și completările ulterioare, Secțiunea a 2 a – Beneficiarii și furnizorii de servicii sociale).

3. - Documentele justificative invocate în actul legislativ menționat, în vederea emiterii unei noi **licențe de funcționare**, printre care se afla (la momentul respectiv) și **actul/documentul legal privind decizia de înființare a serviciului social**, în speță – **Avizul** Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții (conform *Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap*);

În luna **octombrie 2020**, DGASPC Argeș a demarat **procesul de reorganizare a locuinței protejate** din cadrul *Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești*, efectuându-se, mai întâi, **evaluarea beneficiarilor**, iar în funcție de **nevoile identificate** ale acestora, echipa multidisciplinară de evaluare a propus **reorganizarea serviciului social, din locuință protejată în locuință Maxim protejată**, respectându-se prevederile **Ordinului nr. 82/2019** privind aprobarea **standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități și Metodologiei de reorganizare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap**, aprobată prin *Decizia nr. 877/2018* a Președintelui Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități.

Astfel, la finalul procesului de reorganizare, în luna **mai - 2021**, în vederea obținerii **avizului** de înființare a **Locuinței Maxim Protejată Vulturești**, prin reorganizarea actualei *locuințe protejate* din cadrul *Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești*, DGASPC Argeș a transmis către Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții (adresa 16048/13.05.2021), următoarele documente :

- **Nota de fundamentare (nr.12897/15.04.2021)**, privind **înființarea Locuinței Maxim Protejate Vulturești, prin reorganizarea Locuinței Protejate Vulturești**,

- **Proiectul de Hotărâre al Consiliului Județean Argeș (nr.114/PH/10.05.2021)**, privind **înființarea Locuinței Maxim Protejate Vulturești, prin reorganizarea Locuinței Protejate Vulturești**.

Urmare a demersurilor întreprinse de DGASPC Argeș, Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții a precizat faptul că, pentru funcționarea *locuințelor protejate* aflate în subordinea DGASPC Argeș - „activitățile și serviciile așa cum sunt acestea menționate la Modulul IV din Anexa 2 a Ordinului nr.82/ 2019 – Standarde specifice minime de calitate obligatorii pentru servicii sociale cu cazare de tip Locuință protejată pentru persoane adulte cu dizabilități, se desfășoară de către personalul de specialitate din centrul de zi (CZ) pentru persoane adulte cu dizabilități” (adresa nr. 14803/15.06.2021, înregistrată la DGASPC Argeș cu nr. 22171/ 25.06.2021).

Cum în structura DGASPC Argeș nu există un **centru de zi** destinat persoanelor adulte cu dizabilități, care să ofere servicii și să desfășoare activități cu beneficiarii locuinței protejate, **avizul de înființare nu a fost acordat**.

Imediat după apariția din luna **octombrie 2021** a **OUG nr.114/04.10.2021** pentru modificarea unor acte normative, precum și reglementarea unor măsuri în domeniul protecției drepturilor persoanelor cu dizabilități, care menționează la – art.II, alin. (1) și (2):

(1) "Centrele rezidențiale, publice sau private, care nu s-au reorganizat în termenul prevăzut la art. II alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 69/2018 pentru modificarea și completarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, aprobată prin Legea nr. 92/2021, au obligația să se reorganizeze, până la data de 31 decembrie 2021, ținând cont de nevoile individuale ale beneficiarilor corelate cu standardele specifice de calitate în vigoare"

(2) "**Reorganizarea** prevăzută la alin. (1) se realizează fără avizul Autorității Naționale pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adoptii",

a fost constituită echipa multidisciplinară de evaluare a beneficiarilor **Locuinței Protejate Vulturești** (Dispoziția nr.2338/25.10.2021 a Directorului General al DGASPC Argeș), în vederea reorganizării locuinței protejate din cadrul complexului, urmărindu-se atât instrucțiunile **Metodologiei de reorganizare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap** (aprobată prin Decizia nr. 877/2018 a Președintelui Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități), cât și respectarea prevederilor **Ordinului nr. 82/2019** privind aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități.

La finalul perioadei de evaluare, echipa multidisciplinară de evaluare a beneficiarilor a realizat un **Raport sintetic**, pe care l-a înaintat conducerii DGASPC Argeș, rezultând atât **nevoile beneficiarilor**, cât și **propunerea de reorganizare a serviciului social** sub una dintre denumirile prevăzute de standardele în vigoare (**locuință protejată minim**) pentru persoane adulte cu dizabilități (**LmP**) sau **locuință protejată (maxim)** pentru persoane adulte cu dizabilități (**LMP**).

## 1. Descrierea serviciului social

**Locuința Protejată Vulturești (L.P.)** este un serviciu social din structura **Complexului de Servicii pentru Persoanele cu Dizabilități Vulturești (CSPD Vulturești)**, instituție publică de asistență socială, fără personalitate juridică, aflată în subordinea D.G.A.S.P.C. Arges, cu **sediu** în **Comuna Vulturești, sat Bârzești, nr. 48A, județul Argeș** și are ca **obiectiv** asigurarea serviciilor de găzduire, îngrijire și asistență medicală, recuperare și reabilitare funcțională, educație, pregătire pentru muncă, implicare și participare socială și civică, pentru persoanele cu dizabilități, pe o perioadă nedeterminată.

**Licența de funcționare a locuinței protejate din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești, a fost eliberată pentru o perioadă de 5 ani: 25.08.2015 – 25.08.2020.**

Capacitatea **Locuinței Protejate Vulturești** este de **6 locuri**.

Dintre cei 6 beneficiari evaluați, 2 persoane sunt de sex feminin, iar 4 persoane sunt de sex masculin, cu vârste cuprinse între 46 și 59 ani.

Locuința protejată dispune de adaptări specifice pentru persoanele cu dizabilități. Intrarea în unitate este prevăzută cu rampă de acces cu balustradă și mână curentă, iar ușile sunt cu deschidere largă. Este compartimentată astfel: o cameră de zi cu bucatărie, dotată cu televizor, mobilier corespunzător, baie cu cadă și duș, grup sanitar (chiuvetă și wc) și 3 dormitoare în care locuiesc câte doi beneficiari.

Serviciile acordate beneficiarilor din cadrul **locuinței protejate** sunt asigurate atât de salariații **locuinței**, conform structurii proprii de personal, cât și de salariații **Complexului de Servicii pentru Persoanele cu Dizabilități Vulturești**, prin delegare de atribuții.

**După reorganizare**, activitățile și serviciile oferite beneficiarilor din cadrul **Locuinței Maxim Protejată Vulturești** vor fi asigurate de salariații acesteia, precum și de salariații nou înființatului **Centru de Zi pentru Persoane Adulte cu Dizabilități (CZPAD)**, conform structurilor de personal ale celor două servicii sociale.

Beneficiarii *locuinței protejate* sunt persoane adulte cu dizabilități care dețin certificate de încadrare în grad de handicap, emise de Comisia de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap Argeș, au domiciliul/reședința în județul Argeș și prezintă următoarele tipuri și grade de handicap:

TIP \ GRAD	Gr.1(grav)	Gr.2 (accentuat)	Gr.3 (mediu)	Gr.4 (usor)
Psihic 6	1	5	0	0
Total 6	1	5	0	0

Principalele **documente de referință** sau conexe pentru realizarea *procesului de reorganizare* sunt:

- Legea asistenței sociale nr.292/ 2011, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr.221/2010 pentru ratificarea Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități, adoptată la New York de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite la 13 decembrie 2006, deschisă spre semnare la 30 martie 2007 și semnată de România la 26 septembrie 2007;
- Legea nr.197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordonanța de Urgență nr.69/2018 de modificare și completare a Legii nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap;
- Ordonanța de urgență nr.114/2021 pentru modificarea unor acte normative precum și reglementarea unor măsuri în domeniul protecției drepturilor persoanei cu dizabilități;
- Hotărârea de Guvern nr.268/2007 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare;
- Hotărârea de Guvern nr. 867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale, precum și regulamentelor- cadru de organizare și funcționare a serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare;
- Hotărârea de Guvern nr.426/2020 privind aprobarea standardelor de cost pentru serviciile sociale;
- Ordinul nr. 82/2019 privind aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități.
- Decizia nr.877/30.10.2018 pentru aprobarea Metodologiei de elaborare a planului de reorganizare a centrelor rezidențiale pentru persoane adulte cu handicap,

## **2. Descrierea proximității din punct de vedere al mijloacelor de transport, modalitatea prin care se realizează accesul la serviciile din comunitate**

*Locuința Maxim Protejată Vulturești* va funcționa în cadrul *Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești*, la sediul actual al acestuia (com. Vulturești, sat Bârzești, nr. 48A, județul Argeș), situat la o distanță de 34 km de municipiul Câmpulung și 31 km de municipiul Pitești, pe DN 73D, beneficiarii având acces la diverse servicii comunitare (spital, poștă, cabinet medical, transport în comun, etc).

În apropierea serviciului social se găsesc o serie de instituții: la 2 km - Primăria Comunei Vulturești și Poșta Vulturești, la 3 km - Școala Generală Vulturești, Căminul Cultural Vulturești, la 13 km - Spitalul Sf. Spiridon Mioveni, la aproximativ 1 km - Biserica Bârzești, la 2 km - Biserica Bârdigani și la 3 km - Biserica Bătiești.

Ca obiective turistice în apropiere găsim: la 11 km - Cula Racoviceanu, la 28 km - Mănăstirea Nămăiești și Complexul Muzeal - Mausoleul Mateiaș, la 15 km - Mănăstirea Valea și la 20 km - Mănăstirea Vieroși.

**3. Activitățile din cadrul *locuinței Maxim protejate* vor fi în corelare cu cerințele standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru servicii sociale cu cazare de tip locuință protejată pentru persoane adulte cu dizabilități**

În cadrul *locuinței Maxim protejate* vor fi acordate servicii care să răspundă nevoilor beneficiarilor, identificate în baza evaluării individuale de către echipa multidisciplinară de evaluare, ținând cont de opinia acestora și de prevederile standardelor minime specifice de calitate.

Locuința Maxim Protejată va asigura beneficiarilor servicii 24 din 24 ore, în vederea dezvoltării deprinderilor de viață independentă; serviciile de care au nevoie beneficiarii vor fi acordate de Centru de Zi pentru Persoane Adulte cu Dizabilități (CZPAD), la sediul acestuia, în spațiu liber sau, după caz, în LMP:

Activități (conform Modulului IV din Standarde)	Spațiul în care se va desfășura activitatea	Personal implicat în CZPAD
<b>1. INFORMARE ȘI CONSILIERE SOCIALĂ</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-Asistent Social
<b>2. CONSILIERE PSIHOLGICĂ</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-Psiholog
<b>3. ABILITARE ȘI REABILITARE</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-kinetoterapeut, -educator, -maseur, -fizioterapeut, -terapeut ocupațional.
<b>4. ÎNGRIJIRE ȘI ASISTENȚĂ</b>	la sediul LMP	-asistent medical, -infirmieră.
<b>5. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea aptitudinilor cognitive</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.
<b>6. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea deprinderilor zilnice</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.
<b>7. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de comunicare</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.
<b>8. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de mobilitate</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-kinetoterapeut, -terapeut ocupațional, -fizioterapeut, -maseur.
<b>9. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ: dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de autoîngrijire</b>	la sediul CZ, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-infirmieră, -kinetoterapeut, -fizioterapeut, -terapeut ocupațional.
<b>10. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ:</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-medic, -asistent medical,

dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de îngrijire a propriei sănătăți		-psiholog,
<b>11. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ:</b> dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de autogospodărire	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-infirmieră, -asistent medical, -psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.
<b>12. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ:</b> dezvoltarea/consolidarea deprinderilor de interacțiune	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.
<b>13. DEPRINDERI DE VIAȚĂ INDEPENDENTĂ:</b> Dobândirea independenței economice	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-psiholog, -educator, -terapeut ocupațional.
<b>14. EDUCAȚIE/PREGĂTIRE PENTRU MUNCĂ</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-asistent social, -psiholog, -educator, -consilier vocațional, -terapeut ocupațional.
<b>15. IMPLICARE ȘI PARTICIPARE SOCIALĂ ȘI CIVICĂ</b>	la sediul CZPAD, în spațiu liber sau, după caz, în LMP	-asistent social, -psiholog, -infirmieră, -kinetoterapeut, -fizioterapeut, -terapeut ocupațional.

#### 4. Structura personalului care va asigura activitățile și serviciile în cadrul locuinței Maxim protejată

În conformitate cu prevederile Modulului IV din *Anexa 2 a Ordinului nr.82/2019-standarde specifice minime de calitate obligatorii pentru servicii sociale cu cazare de tip Locuință protejată pentru persoane adulte cu dizabilități*, activitatea din cadrul serviciului social se desfășoară de către personalul de specialitate din centrul de zi pentru persoane adulte cu dizabilități și de către personalul de specialitate din locuința Maxim protejată.

Luând act de faptul că serviciile din cadrul locuinței maxim protejate vor fi desfășurate de specialiștii din cadrul CZPAD, se impune ca secțiunea a) Personal de execuție, de specialitate, de îngrijire și asistență din cadrul FUNȚIILOR COMUNE să se mute în structura Centrului de Abilitare și Reabilitare Pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Vulturești, specialiștii din cadrul secțiunii deservind doar beneficiarii acestui serviciu social.

De asemenea, ținând cont de faptul că în dotarea locuinței maxim protejate există centrală termică electrică, ea neavând nevoie de personal specializat pentru supraveghere și că activitatea de curățenie din cadrul locuinței se realizează de către infirmiere, se impune mutarea în structura Centrului de Abilitare și Reabilitare Pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Vulturești, la subsecțiunea nou creată - Personal de execuție cu funcții administrative, gospodărire, întreținere-reparații, deservire, posturile ocupate de muncitor calificat fochist și îngrijitoare, existente în

prezent la secțiunea FUNCȚII COMUNE, subsecțiunea Personal de execuție cu funcții administrative, gospodărire, întreținere-reparații, deservire.

Având în vedere faptul că specialiștii din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești (CSPD Vulturești) nu vor mai deservi Locuința maxim protejată din cadrul complexului, ei fiind mutați definitiv în structura Centrului de abilitare și reabilitare pentru persoane adulte cu dizabilități din cadrul CSPD Vulturești și ținând cont de faptul că în cadrul complexului există 2 posturi de psiholog ocupate și 2 posturi de terapeut ocupational debutant, vacante, se impune reducerea numărului de posturi prin mutarea unui salariat încadrat pe postul de psiholog grad specialist, cu tot cu post, și a unui post vacant de terapeut ocupational debutant, cu tot cu post în structura nou înființatului Centru de zi pentru persoane adulte cu dizabilități din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Pitești.

#### **5) Rezultatele obținute din prelucrarea datelor cuprinse în fișele de evaluare, pe baza cărora s-a stabilit profilul centrului rezidențial.**

Ținând cont de nevoile individuale ale beneficiarilor, în conformitate cu *Metodologia de reorganizare a centrelor rezidențiale pentru persoanele adulte cu handicap*, în perioada **26.10.2021 – 27.10.2021**, s-a desfășurat evaluarea beneficiarilor din *locuința protejată* de către echipa multidisciplinară de evaluare, constituită în baza *Dispoziției nr.2338/25.10.2021* a directorului general al DGASPC Argeș.

Instrumentul de lucru utilizat pentru derularea procesului de evaluare a fost *Fișa de evaluare* a beneficiarului. De asemenea, au fost utilizate următoarele metode specifice: metoda interviului, observației directe și indirecte, analiza dosarelor personale, sociale și medicale ale beneficiarilor.

În urma procesului de evaluare au fost identificate o serie de aspecte cu privire la situația actuală a beneficiarilor din cadrul locuinței protejate, conform Raportului sintetic întocmit de comisia multidisciplinară de evaluare.

#### **Concluziile echipei de evaluare:**

În urma evaluării și prelucrării datelor din *Fișele de evaluare*, referitoare la profilul bio-psiho-social al beneficiarilor, echipa multidisciplinară de evaluare a propus reorganizarea locuinței protejată din cadrul *Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești* în locuință Maxim protejată, rezultând următoarele:

Toți cei 6 beneficiari evaluați au nevoie de sprijin continuu (sprijin și îndrumare fără întrerupere), astfel:

#### **a) pentru acordarea serviciului de asistență pentru sănătate:**

- au nevoie în mod regulat de internări în servicii psihiatrice specializate exterioare LP și continuu de servicii psihiatrice specializate în cadrul LP;
- au nevoie permanentă de îngrijire medicală și supraveghere peste noapte;
- au nevoie de sprijin continuu pentru administrarea de medicamente.

Beneficiarii au nevoie de **supraveghere continuă** din mai multe puncte de vedere:

- indiferent de grupa de vârstă, pe lângă boala de bază, majoritatea asociază și alte boli care necesită terapie continuă. Beneficiarii acumulează mai multe boli sau comorbidități specifice: boli cardiace, circulatorii, infecțioase și endocrinologice.

- un alt motiv de supraveghere continuă este necesitatea administrării terapiei. Beneficiarii au fluctuații în acceptarea medicației. Terapia psihiatrică este obligatoriu să fie administrată zilnic, sub supraveghere continuă.

Data fiind patologia beneficiarilor din L.P. Vulturești, administrarea terapiei se face respectând 3 pași:

1. medicația se administrează pe rând fiecărui beneficiar;
2. inspecția cavității bucale pentru a preveni retenția medicației la acest nivel;

3. supravegherea timp de 30 de minute după administrarea medicației pentru a împiedica beneficiarii să-și provoace vărsături, ceea ce ar duce la evacuarea conținutului gastric împreună cu medicamentele.

**b) pentru acordarea de servicii psihologice (consiliere psihologică, terapii de suport):**

- au nevoie de sprijin pentru a-și controla stările emoționale ( anxietate, mânie, etc. ) ;
- au nevoie de sprijin permanent pentru a-și exprima adecvat emoțiile (reținere extremă, izbucniri emoționale nepotrivite);
- au nevoie de sprijin în vederea conștientizării de sine (au un concept de sine foarte puțin dezvoltat și tind să stea pasivi în lipsa unei persoane care să-i dea indicații);
- au nevoie de sprijin permanent în vederea evitării situațiilor de izolare socială și depresie, menținerii echilibrului psiho-afectiv (au anxietate sau un comportament obsesiv-compulsiv, diagnosticate clinic);

Beneficiarii au tendința de agresiune sau autoagresiune fizică și verbală. Este necesară **supravegherea continuă** pentru a preveni sau diminua amploarea situațiilor conflictuale. În caz de răni dobândite sau autoprovocate personalul medical are cunoștințele necesare pentru a interveni și a acorda ajutor medical calificat.

Este necesară o supraveghere continuă și în administrarea medicației psihotrope. Personalul medical este instruit să intervină în orice moment în caz de comportament distructiv sau fugă și să acționeze post-situației de risc. În acest mod se poate asigura continuitatea terapiei cronice și intervenția promptă în cazul bolilor acute. Administrarea corectă a terapiei asigură pe termen scurt stabilitatea sănătății psihice cu evitarea situațiilor conflictuale, iar pe termen lung se asigură evitarea decompensărilor și se împiedică degradarea stării generale a beneficiarilor.

**c) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea aptitudinilor cognitive:**

- au nevoie de sprijin pentru folosirea simțurilor în interacțiunea cu obiecte (văz, auz, tactil, olfactiv, gustativ);
- au nevoie de sprijin în vederea însușirii elementelor din învățarea de bază (imitarea unei acțiuni, aflarea unor informații, învățarea unui text, dezvoltarea deprinderii de a folosi instrumentele de scris și de a utiliza cifre);
- au nevoie de sprijin pentru dezvoltarea deprinderilor de citire (citirea de mesaje scrise, interpretarea simbolurilor);
- au nevoie de sprijin pentru dezvoltarea deprinderilor de scriere (scriere prin copiere folosind instrumente de scris);
- au nevoie de sprijin pentru a se concentra asupra aceleiași sarcini o perioadă mai mare de timp pentru aproximativ 5 minute;
- au nevoie de sprijin pentru a lua decizii în timp util (identificarea problemei apărute).

**d) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor zilnice:**

- au nevoie de sprijin în vederea realizării programului zilnic (exprimarea timpului, anticiparea anumitor acțiuni din timpul zilei, planificarea unor activități);
- au nevoie de sprijin pentru a face față responsabilităților, stresului sau urgenței în acțiuni simple;
- au nevoie de sprijin pentru autocontrolul comportamentului și exprimarea de emoții adecvate în situații noi și în relația cu o persoană.

**e) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de comunicare:**

- au nevoie de sprijin pentru folosirea unui limbaj inteligibil fără dificultăți de vorbire;
- au nevoie de sprijin pentru dezvoltarea abilității de a comunica prin producerea de mesaje non-verbale (limbajul trupului, semne, simboluri, desene fotografii ș.a.);
- au nevoie de sprijin pentru dezvoltarea abilității de a purta o conversație (inițierea un schimb de idei cu ajutorul limbajului vorbit, angajarea în conversații unilaterale);
- au nevoie de sprijin pentru dezvoltarea abilității de a-și exprima punctul de vedere în mod adecvat (autocontrol în exprimarea dorințelor).

**f) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de mobilitate:**

- au nevoie de sprijin pentru schimbarea poziției corpului, manipularea obiectelor folosind diferite părți ale corpului;
- au nevoie de sprijin pentru defășurarea activităților zilnice: tăiere cu foarfeca, deschidere/închidere nasturi, colorare etc.;



- au nevoie de sprijin pentru a merge, a urca și coborî scări, a parcurge distanțe de diferite lungimi, în utilizarea echipamentelor (scaun rulant, cârje, baston etc.);
- au nevoie de sprijin pentru a călători cu un mijloc de transport.

**g) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de autoîngrijire:**

- au nevoie de sprijin pentru desfășurarea activităților zilnice de autoîngrijire (a se spăla, a se șterge, a se îmbrăca, a se dezbrăca, a se încălța, a se descălța, a mânca, a bea, a folosi tacâmuri, a deschide sticle sau conserve).

**h) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de îngrijire a propriei sănătăți:**

- au nevoie de sprijin pentru a-și lua medicamentele, a diferenția temperatura (cald/frig), starea de foame/sățietate, a urma serviciile/activitățile recomandate, a evita situații periculoase (foc, mașină mergând, etc).

**i) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de autogospodărire:**

- au nevoie de sprijin pentru a realiza sarcini simple, a face ordine și alte operațiuni legate de treburi casnice;
- aplicarea de tehnici și exerciții necesare pentru servirea hranei, întreținerea veselei și a tacâmurilor, curățenia spațiului propriu, gestionarea deșeurilor;

**j) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de interacțiune/de relaționare interpersonală:**

- au nevoie de sprijin pentru a se implica la nivel personal cu alții, a crea și menține relații obișnuite cu persoane care locuiesc în aceeași reședință, relațiile de rudenie cu membrii familiei;
- au nevoie de sprijin pentru a se implica la nivel personal cu alte persoane, de a acționa în conformitate cu regulile și convențiile sociale, în vederea efectuării unor acțiuni care sunt în concordanță cu normele morale și cerințele grupului din care face parte, de a se implica în discuții pe seama unor situații întâlnite în viață, de a stabili relații obișnuite cu persoanele care locuiesc în aceeași reședință.

De asemenea, beneficiarii instituționalizați au nevoie de sprijin în vederea menținerii legăturii cu membrii familiei de bază, cu membrii familiei extinse, cu alte persoane față de care beneficiarii au dezvoltat legături de atașament.

**k) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea deprinderilor de a realiza tranzacții economice:**

- au nevoie de sprijin pentru dezvoltarea abilităților de a cunoaște și sorta banii în funcție de valoarea lor;
- au nevoie de sprijin continuu în vederea efectuării acestor servicii din comunitate/societate (servicii bancare, tranzacții economice). Din cauza problemelor psihice, majoritatea beneficiarilor nu au dezvoltat aceste deprinderi, având nevoie permanentă de ajutor.

**l) pentru acordarea serviciului de menținerea/dezvoltarea abilități sociale:**

- au nevoie de sprijin pentru a se implica/participa la activitățile comunității, jocuri și programe de relaxare, jocuri competitive, meșteșuguri etc.

Abilitățile sociale presupun capacitate, îndemnări, dibăcie, priceperi de a iniția și întreține relații pozitive, funcționale, persoanele, de a fi acceptați și de a se integra în diferite grupuri, de a acționa eficient cu membrii unei echipe, de a influența atitudinilor, de a contura păreri sau chiar de a influența comportamentele semenilor noștri. Aceste competente presupun atingerea unui nivel confortabil de comunicare funcțională, toleranță, empatie, deschidere pentru a înțelege puncte de vedere diferite, de a administra situații conflictuale, rezistența la stres și frustrare.

Majoritatea beneficiarilor au nevoie de sprijin pentru a se implica în diferite activități desfășurate la nivelul complexului cum ar fi: programe de relaxare, jocuri competitive, vizite la teatru sau muzee, evenimente sportive (individuale sau de grup), participarea la slujbe religioase, organizarea sărbătoririi zilelor de naștere, onomastice, jocuri (șah, cărți, table, etc.), sprijin ca beneficiarii să își exprime dreptul la vot, chiar și folosirea timpului liber într-un mod constructiv.

**m) pentru acordarea serviciului de interes pentru activități lucrative:**

- au nevoie de sprijin pentru dezvoltarea interesului pentru activități lucrative (hobby-uri, conștientizarea de riscuri și pericole, folosirea timpul liber în mod constructiv);

- au nevoie de sprijin pentru a participa la activitățile lucrative deoarece nu prezintă o atitudine pozitivă față de muncă, pentru a urma unele modele comportamentale, pentru a tolera/accepta schimbarea rutinelor, pentru a învăța să își exprime preferințele față de anumite activități și domenii ale cunoașterii.

Activitățile presupun aplicare de sprijin și exerciții pentru încurajarea beneficiarilor să participe la acțiuni lucrative de tricotat, împletit, croșetat; exersarea preocupărilor artistice: modelaj, desen, origami, dans; să își exerseze/consolideze cunoștințele și abilitățile practice și sociale, să își capaciteze întreg potențialul creativ și lucrativ.

Având în vedere beneficiarii evaluați, din *Locuința Protejată Vulturești*, care necesită **permanent** (24 din 24 ore) acordarea de servicii sociale în vederea dezvoltării deprinderilor de viață independentă, a menținerii echilibrului psiho-afectiv și a dezvoltării potențialului acestora și că pentru toți beneficiarii (100%) predomină **nevoia de sprijin continuu**,

**Propunem** : organizarea și funcționarea locuinței protejate din cadrul Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești sub formă de: **locuință Maxim protejată (LMP)** - (cod 8790 CR-D-VII).

Luând în considerare cele precizate, vă rugăm să supuneți aprobării plenului C.J. Argeș înființarea **Locuinței Maxim Protejată Vulturești**, prin reorganizarea Locuinței Protejate Vulturești din cadrul **Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești**, instituție fără personalitate juridică, aflată în subordinea DGASPC Argeș, cu sediul în comuna Vulturești, sat Bârzești, nr. 48A, județul Argeș, cu o capacitate de 6 locuri, modificarea statului de funcții al **Centrului de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Vulturești** și aprobarea statului de funcții al **Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești** din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș, cu un număr de 59 posturi contractuale, conform anexei.

Urmare a modificărilor mai sus, numărul total de posturi **se reduce de la 61 la 59**.

Menționăm faptul că înființarea **Locuinței Maxim Protejată Vulturești**, prin reorganizarea Locuinței Protejate Vulturești din cadrul **Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești**, instituție fără personalitate juridică, aflată în subordinea DGASPC Argeș, cu sediul în comuna Vulturești, sat Bârzești, nr. 48A, județul Argeș, cu o capacitate de 6 locuri, modificarea statului de funcții al **Centrului de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Vulturești** și aprobarea statului de funcții al Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș, cu un număr de 59 posturi contractuale, a fost avizată de Colegiul Director al DGASPC Argeș în ședința din data de 15.11.2021, conform art. 23, alin.(1) lit.d) și g) prin Hotărârea nr.11 / 15.11.2021.

Având în vedere cele menționate anterior și ținând cont de prevederile art. 173, alin (1), lit a), alin (2), lit b) și c) din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, supunem spre aprobare includerea pe ordinea de zi a ședinței ordinare a Consiliului Județean Argeș a proiectului de hotărâre privind:

- înființarea **Locuinței Maxim Protejată Vulturești**, prin reorganizarea Locuinței Protejate Vulturești din cadrul **Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești**, instituție fără personalitate juridică, aflată în subordinea DGASPC Arges, cu sediul în comuna Vulturești, sat Bârzești, nr. 48A, județul Argeș, cu o capacitate de 6 locuri; începând cu data de 01.12.2021, cu modificarea corespunzătoare a HCJ nr. 133/25.07.2013;

- modificarea statului de funcții al **Centrului de Abilitare și Reabilitare pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Vulturești** din cadrul **Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești**;

- aprobarea statului de funcții al **Complexului de Servicii pentru Persoane cu Dizabilități Vulturești** prevăzut în anexă, cu abrogarea Anexei la HCJ nr. 213/31.10.2019.

**ȘEF SERVICIU**  
**Ana MINCĂ**

**CONSILIER CABINET PREȘEDINTE**  
**Dr. Anci IONESCU**

**CONSILIER SUPERIOR,**  
**Alin STANCIU**

